10 Integralrechnung fir Funktionen mit mehreren Variablen

10.1 Doppelintegral unter Verwendung kartesischer Koordinaten

Berechnen Sie folgende Mehrfachintegrale
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10.2 Doppelintegral in Polarkoordinaten

Berechnen Sie folgende Mehrfachintegrale
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10.2.1 Flacheninhalt

1) Berechnen Sie den Flacheninhalt zwischen den beiden Kurven

3) f(x)=cos(x)  g(x)=x°- 2 b) X +y’=25  g(x)=5- x
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2) Berechnen Sie den Flacheninhalt, einer Ellipse der Gleichung:

b2- X + a2- y2= a2- b?mit Hilfe des Doppelintegrals

10.2.2 Schwerpunkt einer homogenen ebenen Flache

1) Berechnen Sie den Schwerpunkt der von f(x) und g(x) eingeschlossenen Fléche
a) f(x)=2- 3x°  g(x)=-x° b) f(x)-i-m X% g(x)=,4 - X2

) f(x)=In(x) g(x)=0 d  f(x)=4-x*  g(X)=x+ 2

2)
a) Berechnen Sie den Schwerpunkt eines 3/4 Kreises (Quadranten I-111) mit dem Radius R

b) Berechnen Sie den Schwerpunkt einer 1/4 Ellipse (Quadrant I) der Gleichung

AN a2-y2=a2- b2
3) Berechnen Sie den Schwerpunkt einer Fléche, die durch die x-Achse und den Umfang der

Funktionen f(x)=./16 - x* und g(x)=3./4 - x° gebildet wird
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